

## HABILIDADES Y APOCAMIENTOS

### Hay que hablar claro, no subrayar

Quizá porque adolecemos del defecto de poner las cosas en su punto nos han ocurrido más de cuatro contratiempos en nuestra vida periodística; quizá porque en más de una ocasión no hemos andado remisos en tirar de la mania sufrimos determinadas sanciones; quizá por mantener nuestra opinión por encima de toda suerte de intereses creados tuvimos que sufrir las mayores iracundias. Y esto no lo decimos en tono quejumbroso, al contrario, es nuestra manera de ser, nos ha valido una personalidad que aunque modesta no la cambiamos por ninguna clase de encoquetamientos.

Pero nosotros quisiéramos llevar a todos al terreno de la verdad, como se dice en términos taurómicos; porque ya estamos hartos de habilidades y desacreditados trucos que por «acá» se eslan, y que se aprendieron a fuerza de peinar canas en el largo transcurso de emborrillar cuartillas.

No hemos variado en nuestra manera de ser. Opinamos al principio que la política ciervista era nociva para Murcia y que su poder absorbente arrojaba toda clase de movimientos que por ella no hubiesen sido producidos, y continuamos, hasta la fecha, firmes en nuestra opinión. Y a este respecto fojalá que el Directorio hubiese entrado dos o tres años antes!

Que hemos ayudado al Directorio? Y seguiremos en ese terreno mientras siga limpiando de breza la provincia, que mucha y mala había por esos Ayuntamientos y Centros provinciales.

Claro es que lo que aquí sucede es bien sencillo. Las

clientes que se forman en el viejo régimen al orecillo del puchero de los favoritismos y dádivas, esperan ansiosamente que llegue el Gran Día en que vuelvan las cosas a su formato antiguo y van capeando los temporales, manteniendo el fuego sagrado con habilidad y explotación, para no hacer viso, esa tan corriente muletila, de que lo viejo muere.

No ha muerto lo viejo; pérfidamente se debate, y oculta, con una mansedumbre a lo «Borjia», el puñal en el anverso de la mano con que pide conmiseración. Se está en la época de los echadizos que van por los despachos oficiales con la lección aprendida.

Nosotros, para el adversario que cae, sabiendo caer dignamente prendido en la bandera de sus creencias, tenemos toda clase de respetos y consideraciones: para el que curva su espalda aceptando las mayores flagelaciones en tal de vivir, por si acaso existe un descuido para rehacerse y saborear la venganza, para ese no se despierta nuestro corazón a la piedad.

La opinión murciana está bien definida por sus órganos de prensa, pero existen algunas incógnitas, algunas nebulosas, algo que no está claro.

¿Y no le parece a «El Tiempo», ahora que está la «gente fuera», cuando nadie nos oye, y los que oyen son discretos, que pudiéramos divertirnos un ratito, diciendo lo que llevamos dentro, cuando al fin y a la postre aquí nos conocemos todos y tratar de engañarnos sería una tontería de las más solemnes.

## Crónica de sucesos

### ATROPELLADO POR UN AUTO

En Caravaca fué atropellado por un auto que llevaba excesiva velocidad el vecino de dicho pueblo Manuel Cifuentes.

Este quedó en grave estado.

El chófer y el dueño del auto fueron detenidos.

### LAS BRAVIAS

En Alcantarilla rifieron las vecinas Rosa Cascales Sebastián, de 39 años, con Josefa Cutillas, de 25.

Rosa produjo a Josefa lesiones leves en diversas partes del cuerpo.

La agresora fué detenida.

### EL AUTOR DE UN HURTO

La guardia civil de Cieza detuvo a Manuel Real Navarro, como presunto autor de hurto de varias prendas en Calasparra.

buscó con gran interés para recibirles con los honores debidos a tan distinguidos visitantes, y cuando estaban con ferencido animadamente se vieron sorprendidos al verse dos, sin sospecharlo, con sus esposas respectivas a pesar de ser solteros y el tercero cogido por el cogote por una mano férrea.

En vano trataron de huir, haciendo esfuerzos inauditos por escapar, con esposas y todo, pues a pesar de todos fueron a la Comaría donde quedaron cómodamente instalados.

Los excursionistas dijeron llamarse Juan Díaz Mostorell (a) Mostorell, de Jerez, de 42 años, Antonio Alonso Gil (a) Pelicula, de 40 años, de Granada, y Manuel Rebolero (a) Picador, de 45 años, de Sevilla.

En la Comi manifestaron que acababan de llegar a la ciudad en la que no se habían alojado todavía, pero Marmol que tiene una vista de águila a los pocos minutos de hacer pesquisas les descubrió la madriguera, incautándose del equipaje consistente en tres maletas.

Reciba el señor Marmol, nuestro caluroso aplauso por el servicio prestado que acredita una vez mas sus relevantes dotes policíacos.

### UNA NOVILLADA

El próximo sábado se celebrará en nuestro coso taurino una novillada dividida en dos partes: una seria y otra cómica.

Se lidiarán cuatro reses, tomando parte en la seria el joven diestro cartagenero L. Castillo y la cómica los célebres diestros «Carpo» y «Jaqueta II», ambos dos diestros de posifin.

La entrada costará una peseta, por lo que esperamos que lá plaza se verá esa noche llena.

### EL ACTO DEL DOMINGO EN EL TEATRO PRINCIPAL

A las once de la mañana del Domingo se celebró en el Teatro Principal la anunciada Asamblea local de la Unión Patriótica para nombrar jefe del Parti en Cartagena. El local anunciado en un

## TRES HERIDOS

José Díaz Utreras, de 62 años, fué curado en el Hospital de tres heridas contusas en la región mentoniana.

José María Alonso Martínez, fué asistido en la Casa de Socorro, de varias erosiones en la pierna derecha.

A Ramón Albarracín, de ocho años, le fueron prestados los auxilios facultativos en la Casa de Socorro.

Sufrió erosiones en la rodilla y antebrazo.

### LIN VENDEDOR DE LOTE-RIA QUE SE DA A LA FUGA

Don Patricio López Ortega ha denunciado a Domingo Ferrández Nicolás (a) «Bracito de hierro», vendedor ambulante de lotería, a quien el día 3 del actual, entregó billetes por valor de 160 pesetas, sin que hasta la fecha haya vuelto a liquidar ni tenga la menor noticia de él.

principio fué el Salón de Sesiones del Excmo Ayuntamiento cuyo local era insuficiente para alojar al numeroso público que se esperaba que acudiera teniendo que celebrarse el acto como ya hemos dicho en el teatro Principal.

Este estaba lleno completamente teniendo el acto la brevedad y la firmeza de todas las que son sincera y viril afirmación de ciudadanía.

La presidencia la formaban el Alcalde señor don Alfonso Torres con los señores Guardiola Malo de Molina, Mediavilla Sanz, Gonzalez, Egea Larrazá, Pascual de Riquelme, Martínez Sánchez, Giménez y Soler Manzanares.

El señor Torres al ponerse en pie para abrir el acto fué objeto de una cariñosísima ovación dando principio a un inspiradísimo discurso que a su terminación fué ovacionadísimo.

También pronunciaron discursos los señores don Andrés Soler Manzanares, don Antonio Egea, don Mariano Más, Sr. Mediavilla, cerrando el acto el señor Torres con un brevisimo discurso.

Entre una gran ovación fué aclamado jefe de Partido de la Unión Patriótica en Cartagena el Excmo. Sr. D. Alfonso Torres y López, y como secretario a don José Mediavilla y para constituir la Junta asesora son elegidos los señores excmo: señor don Ricardo Guardiola Saura, don Luis Malo de Molina y Pico, don Mariano Pascual de Riquelme y Bohigas don Pedro Alvarez Cadillanas Boel, don Andrés Soler Manzanares y don Pablo Martínez Sánchez.

Una gran ovación que duró largo rato acoge la lectura de los nombres de los señores que han de constituir la Junta asesora.

El acto terminó en la mayor cordialidad dándose vivas a España, a Cartagena y a Primo de Rivera, dirigiéndose los asistentes al acto al Ayuntamiento donde los manifestantes fueron desfilando saludando al señor Torres quien fué estrechando la mano de todos ellos, durando cerca de media hora el desfile.

## Letras de luto

### ENTIERROS

El domingo a las diez de la mañana, se verificó des de la Parroquia de Nuestra Señora del Carmen el entierro del que fué nuestro respetable amigo don José García y García. Asistió numeroso acompañamiento en el cual vimos una nutrida representación del comercio.

A sus sentidas hijas, hijos políticos, nietos, hermanos y demás familia, les reiteramos nuestro más sentido pésame.

También tuvo lugar a las seis de la tarde el entierro del malogrado joven don Tomás Seiquer Zenón. El fúnebre acto se vió concurridísimo, asistiendo una comisión del Colegio Médico.

A sus desconsolados padres el distinguido médico don Tomás Seiquer Pérez y doña Elvira Zenón, hermanos y demás familia le repetimos nuestro pésame. Descansen en paz.

También los asesores elegidos y el señor Mediavilla, recibieron calurosas pruebas de simpatías y la consideración popular de que justamente gozan.

Terminada la manifestación se enviaron telegramas al Mayor don Ángel Alarcón y al Presidente del Consejo de Ministros, al ministro de Fomento y al Gobernador Civil.

### DE MARINA

Se han presentado a Superior Autoridad del Departamento, el teniente de navío don Javier Mendizabal, Alférez de Navío don Antonio Capilla y los alféreces de la fantería de marina don Carlos García Bermúdez de Castro y don Angel Anglada.

Accediendo a lo solicitado por el capitán médico don Leandro Fernández Aldave, se le concede el pase a situación de supernumerario sin sueldo, cesando por tanto en su destino de la sección de practicante de este Departamento.

### ECOS

Han llegado: De Melilla el teniente de infantería don Manuel Capablanca.

Han marchado: Al Puerto de Mazarón, las bellas señoritas Gerónima, María, Anita y Juana Reredia Rodríguez.

### CORRESPONSAL

16-8-27.

### Dos desgracias

La Coruña, 15.—La labradora Dolores Parga Rodríguez, de treinta y tres años, se cayó sobre un rastrillo de hierro, matándose por clavársela en la frente.

Un carro estilo del país volcó, hiriendo gravemente a su conductor llamado Manuel Iglesias Millán.

### El Estado del Cardenal Primado

Toledo, 16.—El cardenal Primado doctor Reig continúa mejorando de la grave enfermedad que padece.

En el palacio arzobispal se reciben telegramas y cartas interesándose por su salud.

## LOS ABUSOS DE LOS INTERMEDIARIOS

### ¿Quién tiene la culpa?

Es verdaderamente escandaloso lo que ocurre en Madrid con la venta de frutas y verduras. El anterior Ayuntamiento madrileño encargó a dos funcionarios que estudiase el problema y del estudio ha nacido una Memoria que encierra enormidades.

Los productos del campo llegan al consumidor recargados cual si antes de que pueda comerlos pasasen por Sierra Morena. Intervienen en el milagro el «frutero» (acaparador); el «agente comercial»; el «vagonero»; el «asentador» y el «contador». Consecuencia de la intervención de estos señores—llamémosles así—el encarecimiento de la fruta según los precios de 1926, es el siguiente: (se trata en la Memoria del precio de las peras).

Valor de un kilo en la huerta, 0 39 pesetas; gastos de la huerta a la estación, 0 01; fidejuse de transporte por ferrocarril, 0 04; fidejuse de estación a mercado, 0 01; derechos de introducción en mercado, 0 01; carga y descarga, 0 0025. Total, 0 4625 pesetas.

La cotización en el Mercado de la Cebada de esta fruta osciló entre 0 60 y 2 10 pesetas el kilo.

Pero luego viene lo peor, de lo que no habla la Memoria. En el Mercado se vende al por mayor a los revendedores al detalle, y éstos, con lo menos que se conforman es con doblar el precio, cuando no lo triplican.

El actual alcalde de Madrid en vista de tales antecedentes, decide mediar con su característica energía y esta-

blece negociaciones con los comerciantes de frutas madrileñas y no se llega a un acuerdo.

Entre tanto acude a Madrid desde Valencia una comisión de fruteros productores para ciertas negociaciones y ven con sorpresa y maravilla los precios de las expendedorías, y se ofrecen al alcalde para vender la fruta a mitad de precio «si se les facilitan locales».

Este gesto demuestra que en España suceden estas cosas porque todos somos iguales. Con el margen enorme que queda entre lo que dichos fruteros cobran y el precio de venta, pudieran vender, no a la mitad, sino a la sexta parte y ganar doble que hoy gana; pero ellos desean iragarse el hermoso jamón que están royendo los fruteros madrileños y encima «que les faciliten locales» lo que parece ser algo parecido, además de ahorrarse el alquiler, a solicitar algo como el monopolio.

Esos fruteros valencianos que venden ahora las peras a 39 céntimos, recargando el precio por los gastos impresionables hasta 46, quieren vender al público a mitad de precio que los detallistas, o sea a cerca de 2 pesetas. Que se contenten con vender a doble precio que el de origen recargando, si acaso con los gastos de alquiler y administración y harán excelente negocio y obra grande y social. Pero para esto solamente hay un camino por el que son rehacios a entrar. La cooperación agena a los goismos del lucro.

J. NOGUERA DE AZUA

## DEPORTES

### Foot-Ball

Mañana jueves, en la vecina playa de Torre Vieja, y en el campo del Torre Vieja F.C., contendrán en partido amistoso los equipos eternos rivales de la supremacía del fútbol infantil de Murcia, «Levante F. C.» y «Betis F. C.»

Toda la afición murciana conoce la valía de ambos «teams» y a no dudar el partido ha de resultar muy animado.

Por su parte los equipiers levantinos y bélicos han de poner toda su voluntad en el logro de la victoria y en la contienda harán que el público torrevejense y los aficionados murcianos que allí veranean sean testigos de la buena calidad del juego de los infantiles y salgan satisfechos del encuentro.

### LINA CARRERA DE IMPORTANCIA MURCIA-CARTAGENA EN MENOS DE CUATRO HORAS Y MEDIA

Tal es el propósito del corredor Valcárcel, que según parece ha de vestir en la temporada próxima el maillo imperialista; cubrir la distancia Murcia-Cartagena, en menos de cuatro horas y media que fué la duración del famoso «Meló». Tal carrera, a la que también presta su cooperación entusiasta un diario car-

tagenero, se celebrará el 27 del corriente, regresando tal corredor al día siguiente, domingo, de la misma forma a esta capital.

Los entrenamientos de Valcárcel se hallan bajo la dirección de un gran corredor catalán del que ha aprendido mucho, habiéndose realizado ya pruebas que han superado en diez minutos al record señalado por el «Meló».

Más adelante daremos detalles de la carrera a la que deben sumarse todos los elementos deportivos murcianos para demostrar que aquí también sentimos entusiasmos por los nuestros, sobre todo cuando son elementos que valen y de los que se pueden sacar gran partido.

### El veraneo regio El rey gana las regatas de balandros

Santander, 17.—Ayer la familia real tomó parte en las regatas de balandros.

Se discutía la prueba de balandros de ocho metros. Tas una reñida contienda D. Alfonso ganó las regatas, tripulando el balandro «Hispania IV».

Al rey acompañó en la prueba la duquesa de Santofía.

La regata fué presenciada por numeroso público que aclamó al rey a la terminación.

## Labor municipal

### Una sesión veraniega

La Permanente despachará hoy los asuntos siguientes:

1. Acta de la sesión anterior.
2. Boletines y Gacetas,
3. Comisiones varias.
4. Cuentas y pagos.
5. Instancia del Practicante municipal don José Jiménez Soto, solicitando quince días de licencia.
6. Informe en lo reclamación al Padrón de Cédulas Personales, de doña Dolores Nolla Sandoval.
7. Designación del señor Concejil que haya de asistir a la subasta de los pastos de los montes de Propios.
8. Informe en la instancia de doña Teresa Fontes para la reforma de la fachada de la casa de la calle de Saavedra Fajardo (Asilo de San Francisco de Sales).
9. Idem en la instancia de doña Josefa Viguera Martínez, para construir siete casas en terreno de su propiedad situadas en el ensanche de la Puerta Nueva.
10. Comparecencia de don José García Martínez, en el expediente promovido para expropiación de la casa número 25 de la calle del Conde del Valle de San Juan.

## DIARIO DE CARTAGENA

### DETENCION DE UNOS TIMADORES

El sábado en la noche, el culto y activo agente de policía don Manuel Marmol, prestó un gran servicio deteniendo a tres pájaros de cuenta que hace algún tiempo buscabán con gran interés la policía, como presuntos autores de un timo de 1.025 pesetas, realizado en esta población el día 22 de julio del pasado en la calle de San Diego, en la persona del vecino de Villanueva del Segura Juan Sánchez Sánchez.

Los distinguidos sujetos se ausentaron de esta ciudad a raíz de cometer la fechoría, resultando infructuosas cuantas diligencias se hicieron para su captura.

Animados seguramente por la impunidad volvieron nuevamente el sábado a esta ciudad, considerándola campo apañado para sus fechorías y se dirigieron a la plaza de toros para elegir entre la concurrencia una nueva víctima.

Pero por lo visto no habían contado con la huésped representada por el agente Marmol que sospechando el regreso de los timadores los

